

讲评会上找问题 既评优又评差

# 中牟强力推进“156工程”项目建设

本报讯(记者 卢文军)“投资600亿的‘156工程’，对中牟县谋划2016年工作甚至‘十三五’至关重要，事关经济社会发展，寄托百姓的期待。工作怎么开展？要突出一个‘抓’字，我们抓什么？就是抓项目。怎么抓？就是领导抓，各级领导必须是第一责任人。”在4月6日召开的中牟县十大重点工程和二十大产业项目首次观摩讲评会上，中牟县委书记樊福太向全县党员干部提出要求。

据了解，中牟县将2016年确定为“重点项目建设年”，着力实施重点项目“156工程”，即实施100个政府投资项目、50个产业项目，预计实现600亿元投资，重点抓好10个超亿元政府投资项目和20个超10亿元重大产业项目。十大重点工程涉及81个子项目，目前实现开工48个，开工率达到59.3%；二十大产业项目实现开工6个，开工率30%，剩余的项目基本上前期工作都已经收尾；综合起来，101个工程建设项目开工率为53.5%。现场观摩的十大重点政府投资项目和二十大产业项目，涵盖三次产业和各个

产业园区。当日上午，中牟县委书记樊福太、县长潘开名带领各部门负责人，对8个重点工程、11个重大产业项目进行了4个多小时实地观摩。下午召开讲评会，由县委书记担任的4个指挥部和4个服务部的负责人，先后就分包项目介绍了进展情况、存在问题及举措，并谈了下一步打算。

下一步，中牟县对项目建设的督查工作将坚持做到“一个项目、一套督查方案、一本督查台账”，持续跟踪盯紧项目建设进展情况，逐个抓工程进度、看形象进展、查投资额度，逐一考核，排出名次，严格奖惩，确保重大项目建设一天一个样、天天有进展。在已建立的“周通报、旬对比、月观摩、季讲评、年考核”督查机制基础上，做到考核结果的科学合理使用，要与年底奖惩挂钩、与干部的选拔任用挂钩。不仅要评优、还要评差，对工作推进有力、成效明显的要大力表彰，对工作没有起色、一直落后的要在全县通报批评。真正通过考核，激发广大干部干事创业的热情、争先创优的激情，在全县

营造抓项目、优服务、促发展的浓厚氛围。讲评会上，樊福太说：“今天的观摩活动达到了‘看成绩、比差距、找不足、查问题、促推进’的目的，全县重大项目建设出现了好的氛围、好的趋势，但仍未形成好的态势和气势，没有真正掀起大规模的项目建设高潮。大家一定要认识到，重点项目建设关系到我县发展大局，要振奋精神，以务求必胜的信心，强力推进‘156’工程建设，为全县人民的幸福生活而不懈努力。”

## 一批高新项目将落地巩义

总投资36.5亿元

本报讯(记者 覃岩峰)中原新材料研发中心、巩义市智慧医疗项目……昨日，记者从巩义市对外开放暨重点招商引资项目签约仪式上了解到，目前，巩义共签约项目11个，总投资36.5亿元，实现了“十三五”招商引资的开门红。

在签约仪式上，有8个项目进行了集中签约，涉及互联网和新材料、文化创意旅游、生物医药、医疗卫生、食品饮料等行业，项目带动能力强。其中，巩义市分别与上海东方网文化产业发展有限公司、深圳华大基因科技有限公司签订战略合作，投资6.2亿元的中原新材料研发中心以及投资3.7亿元的巩义市智慧医疗项目，将为巩义产业升级注入新的活力。

记者了解到，目前，巩义正在大力推进建设步伐，构筑以重点项目为支撑的旅游产业体系，旅游项目投资呈现良好发展势头。投资5亿元的巩义裸心产生态旅游度假区酒店项目、投资6.5亿元的生物发酵果蔬汁高端饮品项目、投资5亿元的巩义市小关镇南岭新村旅游开发项目，这些项目的签约落地，将为巩义绿色发展提供新的支撑。此外，投资6亿元的巩义东区骨科医院项目，将为巩义市民提供更为专业的医疗服务。

# “天下第一墙”的历史诉说

本报记者 史治国 通讯员 李豫州 蒋士勋 文/图

位于荥阳市豫龙镇京襄城村西北的京襄城遗址生态园作为荥阳文化主题公园之一，每逢周末便会吸引大批当地群众和郑州周边市民前往休闲游玩。在生态园的西南角有一段2700多年前的古城墙，南北横亘，如龙盘踞，这便是京城遗址现存最为完整的一段。



京城遗址

京城在中国历史上的名气很大，从周公营建，到武王东迁，再到秦始皇修筑，赋予了京城的历史文化价值。京城为郑国的都城奠定了基础，也为“天下第一墙”的诞生打下了根基。《左传》的开篇《郑伯克段于鄆》，是有史可查的最早对京城城墙的记载。公元前743年，郑庄公把弟弟共叔段分封在京城，人称京城大叔。《史记·郑世家》：“庄公元年，封弟段于京，号大叔”。《毛诗序》认为《诗经·郑风》里的《叔于田》《大叔于田》的“洵美且仁”“洵美且好”“洵美且武”“将叔无狃，或戒其伤汝”，都是赞美京城大叔共叔段在京城生活的民间歌谣。共叔段到京城不久就开始修筑城郭，使城墙超于古时的法式制度，导致了“多行不义必自毙”。公元前722年5月，郑庄公派兵包围京城，措手不及的京城大叔成了政治流亡分子。庄公把溺爱京城大叔的母亲流放，撂下一句狠话：“不到黄泉，不再相见”。不久就后悔说过的这句话，于是他们母子上演了一幕“掘地见母”的政治讽刺剧。

汉高祖二年(公元前205年)，在京城设置县，北齐天保七年(536年)，废京县并入荥阳。

京城古城址呈南北纵长方形，南北平均长1810米，东西平均宽1499.5米，周长6620.5米(不含护城河)，面积272万平方米。京城遗址建筑早于春秋战国时期，南北朝时期仍在使用。甲骨文中的“作邑”卜辞等文献资料都清楚表明古代城邑建造是一种政治行为，一是京城同样经过严格选址和规划，京城布局是九宫格式的，大街把城分成九份，每面有两个城门，东南城门没有发现，已知有七个城门。京城南面西面群山环峙，南面东面濒临古京水，有险要做屏障，有流动的水源，既可满足生活用水，又可作为安全防护的城壕；二是建造如此宽厚绵长的城墙，如此浩大的工程，全凭人力担土夯打，没有一定政治权力协调，在商周时期难以实现。京城是商代的亳城之一，还有一种说法，高台上有望望的建筑物叫京。武丁的儿子京被封在京城，其中有个甲骨文卜辞中京氏曾经帮助京国建筑城墙，就是在京这



古城墙夯土层清晰可见

个地方建了一个大城。京是郑桓公寄孀之地，共叔段时扩修了城墙。京城城墙规模之大，保存完好，夯层清晰，夯筑坚固，为我国早期建筑城址史上所罕见，是我国早期裸露于地表的城址“标本”，对于研究我国古代城墙建筑等提供了直观的实物资料，有着极其重要的价值。京城城墙在规模上、技法上都发展到

了很高的水平，残墙中还可见当年施工留下的插杆洞眼，使得我们近距离观看到了春秋时期夯土版筑技术实物的辉煌。京襄城遗址生态园内那段古城墙，已经成为最具代表性的文化符号。中国社会科学院王育成教授1994年考察时，称京城城墙为“天下第一墙”，2013年被列入全国重点文物保护单位。

发现乡村魅力  
走转改

## 中牟交警刑拘醉驾大货车司机

吊销驾照10年 终身禁驾营运车辆

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张玉明 胡云峰)4月5日，中牟交警对醉酒驾驶大货车司机予以刑拘。当日11时，中牟交警大队民警在郑汴物流通道与中万路交叉口正常执勤，突然发现一辆车牌号豫K68929的重型仓栅货车自西向东在徐庄路口闯红灯，民警随即将该车拦下例行检查。司机下车后，民警立即闻其满身酒气。经核查，司机聂某属醉酒驾驶机动车。聂某说，他是凌晨3点多开始喝酒的，喝了有半斤多，10点多钟，开车沿郑汴物流通道往杞县葛岗送货，自以为上午一般不会查酒驾，没想到到中牟就被逮住了。因涉嫌危险驾驶，聂某被依法刑事拘留，吊销驾驶证，十年内不得重新取得机动车驾驶证，即使在10年后取得驾驶证，也不得再驾驶营运车辆。



## 一位残疾人的两次创业

本报记者 张立 通讯员 王文英

45岁的韩冬生来就视力残疾，左眼失明，右眼高度近视。小学三年级就辍学在家，但他却在生活的历练中铸就了自立、自强、和永不屈服的性格，立志成为一名创业者，用自强的毅力去拼搏。上世纪90年代，韩冬与做门窗生意的爱人成家后，家境并不宽裕，但却从此开始了第一次创业的历程。首先是开小商店，一干就是十几年。在经常外出给人

安装门窗的时候，看到很多儿女为了工作忙碌，没时间照顾年迈的父母，便有了开办敬老院的尝试。2008年，这位残疾人开始了他的第二次创业。当年，他第一个敬老院——船板养老机构开业。2010年，在镇政府的支持下，韩冬又租用大坡一所闲置的小学创办了平昭敬老院分院。2015年，九九重阳节这天，集花园式、宾馆化，集医疗、护理、康复、保健、

娱乐、养生为一体的新型养老机构——祥乐老年公寓又呈现在新密人们面前。创业是艰苦的。对于韩冬这样一个残疾人来说，困难更多于正常人。韩冬却说，创业虽然艰辛，梦想却催人奋进。自己开办敬老院不图能挣多少钱，人活着不能只为自己，只想为社会多做点事情，让天下父母都有个健康幸福的晚年。

文化旅游界权威人士组成专家团

# 追寻徐霞客的新密足迹

本报讯(记者 张立 文/图)4月6日，国内文化旅游界权威人士组成的专家团，在新密市寻找徐霞客游历足迹。4月7日，专家组召开座谈会交流考察经验。座谈会上，新密市市长张红伟表示，今后，新密市将系统规划，实地解读游记，通过徐霞客游线把新密的“古八景”“新十景”连珠成串，形成独具特色的精品旅游线路。

徐霞客游线标志地寻找与认证行动，是徐霞客游线申报世界线性非物质文化遗产的基础性工作，对发展文化旅游产业、提升所在区域知名度影响力等具有重要意义。为推进这项工作，新密市组织开展实地调查，收集了资料实物，强化了资金保障。据《徐霞客游记》记载：明天启

三年(1623年)2月19日，他由荥阳王宗店入密县，考察了圣僧池，游历了香炉山，曲折南行十里后登石佛岭，又折东南行二十五里经密县城到了县城东南的天仙院。观赏了白松、廊亭、建筑与碑刻，观看了滴水棚。然后，回到密县城，出西城门向西，经牛店进入登封界。徐霞客在新密游历的时间虽然仅一天，但其在游记中不吝笔墨。专家考察认为，徐霞客在新密游历过香炉山，直奔密县东南的天仙庙，盖因天仙庙的白松、滴水棚乃当时密县一大胜景。自明世宗嘉靖年间，至徐霞客游密的夫启年间，有百余年时间。在这期间，众多文人墨客在密驻足游览，并留有文字记载。徐霞客在游密时，两次提到县城西门，“从



地处新密古城内的新密古县衙已历经1400多年

棚等至今有据可查、有址可寻，有些已经得到了妥善修复和保护性开发，正在发挥和即将发挥经济、文化和社会效益。目前，新密境内有打虎亭汉墓、古县衙等国家级文物保护单位9

处，古城寨遗址、李家沟遗址分别于2000年、2009年被评为全国十大考古新发现，新砦遗址、古城寨遗址被列为全国四大“中华文明探源工程”，超化吹歌荣获国家级非物质文化遗产。

## 荥阳请来名医坐诊

本报讯(记者 史治国 通讯员 朱彩霞)近日，河南省人民医院血管外科主任、硕士生导师翟水亭荣聘为荥阳市人民医院首席学科专家。这是第一个落户荥阳的首席学科专家。市人民医院负责人表示，在今后的工作中，市人民医院将在河南省医互联智慧分级诊疗服务体系的带动下，强化人才强医战略，加快荥阳市脑卒中中心、胸痛中心等区域学科中心的建设，为保障人民群众的身心健康做出新的贡献。

河南省人民医院副院长刘广芝告诉记者，互联智慧分级诊疗服务体系是探索分级诊疗的一种新模式，通过专家坐诊、专家会诊及其他医疗资源共享的形式，引导优质医疗资源下沉，通过签订重点学科建设合作协议、签订首席学科专家聘任书等形式，把分级诊疗切实做到实处，最终达到提高协作医院的医疗服务质量和综合服务能力，形成科学合理的就医秩序。

## 税务干部帮3岁女孩找父母

本报讯(记者 张立 通讯员 李清喜)昨日，新密市来集镇黄家门村黄女士带着她的3岁女儿和家人，敲锣打鼓地来到新密市地税局，将一面写有“力助儿童找家长、弘扬社会正能量”的锦旗和感谢信送给该局干部王利伟手中。黄女士一边掉眼泪一边念着感谢信，真诚感谢王利伟帮她找回走失的女儿。事情原来是这样的。3月30日下午，王利伟和国税局一名同事工作途中，在新密市行政路上发现有个3岁左右的小女孩，没有大人陪同。王利伟担心她横过马路危险，就护送了她一段路程。交谈中得知小女孩无法找到家人，就赶紧报了警，并带着女孩等待家人。当女孩的母亲和亲戚朋友在整个新密市区找了近半个钟头时，接到110电话通知才匆忙赶来。小女孩终于回到家人的怀抱，女孩的母亲黄女士与家人当场连声道谢。王利伟离开，没有留下名字和电话。事后，黄女士通过110查询通话记录，找到了王利伟的电话号码，这才特意送来了感谢信和锦旗。